

胸怀天下者 朋友遍天下

——各国政党政要热烈祝贺习近平当选中共中央总书记和中共二十大成功举行

人民日报今日评论员文章

用新的伟大奋斗创造新的伟业

论学习贯彻党的二十大精神

“党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。”党的二十大描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,大会号召全党全军全国各族人民紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,牢记空谈误国、实干兴邦,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

十年砥砺前行,绘写壮美画卷。十年来,面对前所未有的风险挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,义无反顾进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,创造了新时代的伟大成就。这十年,我们打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,历史性地解决了绝对贫困问题,实现了小康这个中华民族的千年梦想;国内生产总值从54万亿元增长到114万亿元,我国经济总量占世界经济的比重达18.5%,提高7.2个百分点,经济实力实现历史性跃升;建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,人民生活全方位改善;生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化,我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清……在党的二十大报告中,习近平总书记深刻指出:“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义,对党、对中国人民、对社会主义现代化建设、对科学社会主义在21世纪中国的发展具有深远影响。

回望百年奋斗历程,我们党团结带领中国人民取得了新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设的伟大胜利,开创了中国特色社会主义新时代。今天,中国人民焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神,中国共产党和中国人民正信心百倍推进中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。对百年奋斗历史最好的致敬,是书写新的奋斗历史。前进道路上,我们深知中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党同志要牢牢掌握新时代新征程党的中心任务,务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,坚定历史自信,增强历史主动,求真务实、真抓实干,团结带领亿万人民以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标,以行百里者半九十的清醒不懈推进中华民族伟大复兴。

用新的伟大奋斗创造新的伟业,让我们坚定战略自信。拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。新时代的伟大实践深刻表明,正是因为确立了习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,党才有力解决了影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出矛盾和问题,从根本上确保实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。“两个确立”是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻领悟在新征程上必须坚持新时代党的创新理论和战略布局、战略举措不动摇,坚定战略自信,保持战略清醒,增强信心斗志,以思想的力量激励奋进的力量,以理论的主动把握历史的主动,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗。

用新的伟大奋斗创造新的伟业,让我们发扬斗争精神。敢于斗争是我们党的鲜明品格。我们党依靠斗争创造历史,更要依靠斗争赢得未来。新征程上,我们面临的风险考验只会越来越复杂,甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的,将伴随实现第二个百年奋斗目标全过程。我们要深刻领会党中央关于国内外形势的分析研判,深刻把握我国发展面临的机遇和挑战,增强忧患意识、强化底线思维,做好应对各种复杂局面的思想准备和工作准备。要发扬斗争精神,增强志气、骨气、底气,不信邪、不怕鬼、不怕压,知难而进、迎难而上,骨头要硬,敢于出击,敢战能胜。要把握大势大局,统筹发展和安全,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,提升见微知著的能力,准确识变、科学应变、主动求变,增强斗争本领,牢牢掌握斗争主动权,全力战胜前进道路上各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

用新的伟大奋斗创造新的伟业,让我们勇于担当作为。大道至简,实干为要。社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的。基本实现现代化要靠实干,全面建成社会主义现代化强国要靠实干,实现中华民族伟大复兴要靠实干。只有真抓才能攻坚克难,只有实干才能梦想成真。中国式现代化是一项伟大而艰巨的事业。惟其艰巨,所以伟大;惟其艰巨,更显荣光。新征程上,我们要锚定既定奋斗目标,发扬“敢教日月换新天”的奋斗精神,事不避难,义不逃责,敢于担当、善于作为,在机遇面前主动出击,在困难面前迎难而上,在风险面前积极应对,集中精力做好我们自己的事情。要坚持人民至上,站稳人民立场,想人民之所想,行人民之所嘱,着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题,只要是人民群众欢迎的事,再难也要干到底。

现在,我们已实现第一个百年奋斗目标,正意气风发向第二个百年奋斗目标进军。征途漫漫,惟有奋斗。我们通过奋斗,披荆斩棘,走过了万水千山。我们还要继续奋斗,勇往直前,创造更加灿烂的辉煌。新的赶考之路上,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以昂扬的精神状态、务实的工作作风全面贯彻党的二十大精神,踔厉奋发、勇毅前行,团结奋斗,我们就一定能谱写新的时代华章、创造新的历史伟业。

蓝图鼓舞人心,号角催人奋进。让我们向着新的奋斗目标,出发!

(新华社北京11月4日电)

中国共产党和中国人民必将在新时代中国特色社会主义事业中继续取得新的成就。

中国梦是中国人民追求幸福的梦,也同各国人民的美好梦想息息相通。“推进高水平对外开放”“推动共建‘一带一路’高质量发展”“坚定奉行互利共赢的开放战略”……透过中共二十大报告,世界看到了中国新发展带来的新机遇。各国政党政要在贺电贺函中纷纷表达与中国加强合作、实现共赢的愿望。

匈牙利青民盟-匈牙利公民联盟主席、政府总理欧尔班表示,过去十年,中国经济社会发展快速,匈中两国关系也取得卓越成果。匈方高度评价两国间建立的全面战略伙伴关系,期待未来进一步加强同中方的合作。

印度总理莫迪表示,期待同习近平总书记一道,共同为印中双边关系发展注入新的活力。

柬埔寨国王诺罗敦·西哈莫尼表示,期待同习近平总书记一道,传承柬中传统友谊,推动柬中命运共同体建设,更好造福两国和两国人民。

“建设更加美好的世界”

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,人类社会面临前所未有的挑战。世界又一次站在历史的十字路口,何去何从取决于各国人民的抉择。

“我们将同各国人民一道,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,维护世界和平、促进世界发展,持续推动构建人类命运共同体。”面对600多名中外记者,习近平总书记向国际社会发出“携手创造世界的美好未来”的真挚邀约。

“大道不孤,天下一家”。和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,各国人民求进步、促合作的愿望更加强烈。中国倡议得到各国政党政要的积极回应。

南非非洲国大主席、总统拉马福萨表示,非国大十分珍视两国关系,在习近平总书记领导下,中国共产党与非国大关系日益深化,感谢中共给予我们支持和引导。相信中共将同世界进步力量一道,持续推动实现世界公平正义与和平发展。

韩国总统尹锡悦表示,期待同习近平总书记密切沟通与合作,维护半岛及东北亚地区和平稳定与繁荣。

尼加拉瓜桑地诺民族解放阵线总书记、总统奥尔特加和副总统穆里略表示,尼方愿同中方共同努力,推动人类社会不断进步,建设更加美好的世界。

所罗门群岛政府总理索加瓦雷表示,所政府将坚定支持中国建设社会主义现代化国家,共同推动构建人类命运共同体。

中国始终把自身发展置于人类发展的坐标系中,始终把自身命运与世界各国人民命运紧密相连,推动构建人类命运共同体,谋求为人类和平与发展崇高事业作出新的更大的贡献。各国期待,在新征程上,中国将在国际舞台发挥更大作用。

印度尼西亚民主斗争党总主席、前总统梅加瓦蒂表示,期待中国在国际舞台发挥更大作用,共同推动建立和平、公正的国际秩序。

克罗地亚前总统梅西奇表示,相信习近平总书记将继续带领中国取得更大发展,并在维护世界和平、促进共同发展方面发挥重要作用。

孟加拉国人民联盟主席、政府总理哈西娜表示,热烈欢迎习近平总书记提出的推动构建人类命运共同体理念,衷心感谢习近平总书记长期以来对发展中国家经济社会发展的大力支持。

(新华社北京11月4日电)

的领袖的独特品质。

从提出构建人类命运共同体理念,到提出全球发展倡议、全球安全倡议,从推动共建“一带一路”到推动建设开放型世界经济……这些中国智慧和中方方案体现了习近平总书记胸怀天下、引领时代的大格局、大担当。各国政党政要感佩于这份大党大国领袖的天下情怀,通过贺电贺函表达他们对于习近平总书记共行天下大道理念的认同与支持。

巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)主席、政府总理夏巴兹表示,习近平总书记为建立公平公正、和睦相处的全球治理体系以及弘扬各国真诚友好的合作精神发挥了积极作用。

老挝人民革命党中央委员会总书记通伦表示,您提出的构建人类命运共同体、“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议等重大理念和主张得到国际社会广泛认同和普遍支持,已经并将继续为世界和平发展事业作出积极贡献。

斯洛伐克方向党主席、前政府总理菲佐表示,习近平总书记提出的全球发展倡议和全球安全倡议有利于促进世界和平与发展。

“一座新的里程碑”

中共二十大,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。各国政党政要在贺电贺函中认为,当今世界充满不确定性,中共二十大的胜利召开具有里程碑意义,必将对中国和世界产生深远影响。

塞尔维亚前进党主席、总统武契奇表示,中共二十大不仅对中国,也对全世界具有重要意义。

斯里兰卡人民阵线党领袖、前总统马欣达表示,在习近平总书记的坚强领导下,中国实现了第一个百年奋斗目标,在当今世界发挥着越来越重要的作用。中共二十大将成为中国特色社会主义建设一座新的里程碑。

法国共产党全国理事会主席、参议院副议长洛朗表示,中共二十大对中国乃至整个世界都至关重要。当前人类面临诸多挑战,大会传递的发展、和平、共享的信号令人期待。

中共二十大回顾总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。各国政党政要通过贺电贺函表达他们对中国的美好未来充满信心,坚信中共必将团结带领中国人民不断谱写新时代中国特色社会主义新篇章。

新加坡人民行动党秘书长、政府总理李显龙表示,中共二十大作出的决定将为中国下一阶段发展提供一个清晰的愿景,相信中国将继续朝着其长期目标前进。一个繁荣稳定的中国有利于地区和世界。

越南共产党中央委员会总书记阮富仲表示,坚信在以习近平同志为核心的中共中央领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国全党和全国人民必将完成中共二十大提出的各项目标,早日基本实现社会主义现代化,将中国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

蒙古国人民党主席、政府总理奥云额尔登表示,中共二十大擘画了中国未来发展蓝图。相信在习近平总书记领导下,中国共产党将高举中国特色社会主义伟大旗帜,胜利实现全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标。

古巴共产党中央委员会第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔表示,在习近平总书记领导下,

“蓝图已经绘就,号角已经吹响。”举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕,巍巍东方巨轮启航新征程。

10月23日,中共中央总书记习近平和中共中央政治局常委同中外记者见面。

“只要共行天下大道,各国就能够和睦相处、合作共赢,携手创造世界的美好未来。”习近平总书记坚定而恳切的话语,向世界发出了和平、发展、合作、共赢的中国邀约,为推动建设更加美好的世界勾画了实践路径。

连日来,各国政党政要纷纷致电致函,热烈祝贺习近平当选中国共产党第二十届中央委员会总书记和中共二十大成功举行,表示为中国取得的成就感到喜悦,对中国未来的发展充满信心,期盼中国在为人类谋进步、为世界谋大同的事业中发挥更加重要作用。

“当之无愧的领袖”

伟大的时代,必有自己的杰出人物;伟大的事业,必有众望所归的领袖。

新征程是充满光荣和梦想的远征。中华民族伟大复兴号巨轮之所以能够乘风破浪、扬帆远航,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。在二十届一中全会选举新一届中央领导机构时,习近平同志再次当选中央委员会总书记,掌舵领航新时代新征程。

这是党心所向、民心所盼、众望所归,是历史的选择,人民的选择,时代的选择。各国政党政要感佩于这份源自中共全党和中国人民衷心拥戴的崇高威望,通过贺电贺函表达他们对习近平总书记再次当选的祝贺与敬佩之情。

俄罗斯总统普京表示,值此您再次当选中国共产党中央委员会总书记之际,请接受我最热烈的祝贺。中国共产党第二十次全国代表大会成功举行,充分体现了您崇高的政治威望,展现出在您领导下中国共产党的高度团结。

朝鲜劳动党总书记金正恩表示,习近平总书记同志继续肩负领导中国共产党的重任,体现了中国共产党全体党员和全体中国人民始终不变的信任、支持和期待。坚信在习近平总书记同志领导下,中国共产党和中国人民必将坚持和发展中国特色社会主义,在全面建设社会主义现代化国家新征程上取得光辉胜利。

意大利总统马塔雷拉表示,值此您再次当选中共中央总书记之际,我谨致以最热烈的祝贺。当今世界正面临严峻挑战,我们应共同肩负促进和平与发展的使命,并为之不懈努力。

埃及总统塞西表示,您再次当选中共中央总书记,充分体现了全党、全国人民对您的信任。我对中国共产党取得的光辉成就和为改善中国人民生活作出的卓有成效的贡献表示赞赏。

“我将无我,不负人民。”这是习近平总书记作为大党大国领袖的感人话语。这份一切为了人民的拳拳之心,给全世界留下深刻印象。各国政党政要感佩于这种无私奉献的领袖品格,通过贺电贺函表达他们对习近平总书记人民情怀的由衷钦佩。

肯尼亚联合民主同盟领导人、总统鲁托表示,您以人民为中心、甘于奉献的领袖风范为我们树立了榜样。肯尼亚期待同中国携手构建充满活力的非中命运共同体。

俄罗斯统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫表示,您作为负责任的、坚定的、深切热爱自己祖国的政治家享誉世界。善于倾听人民的声音,关心人民的需求和利益,是您作为中国共产党当之无愧

11月3日哈尔滨市新增15例新冠病毒阳性感染者信息及活动轨迹

11月3日0时至24时,哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者15例,其中确诊病例10例,集中隔离发现8例,密切接触者筛查发现1例、社区筛查发现1例;无症状感染者5例,集中隔离发现2例,社区筛查发现2例,重点人群筛查发现1例。

新增确诊病例主要情况:

- 确诊病例(轻型)19:现住南岗区金典家园小区。
- 确诊病例(轻型)20:21:现住南岗区健康家园小区。
- 确诊病例(轻型)22:现住南岗区学府路74号宿舍。
- 确诊病例(轻型)23:现住南岗区林园小区。
- 确诊病例(轻型)24:现住道里区群力观江国际小区。
- 确诊病例(轻型)25:现住香坊区澜悦东方小区。
- 确诊病例(轻型)26:现住南岗区艺体花园小区。
- 确诊病例(轻型)27:现住道里区城安小区。
- 确诊病例(轻型)28:现住南岗区铁三街38号。

新增无症状感染者主要情况:

- 无症状感染者18:现住南岗区文林街36号。
- 无症状感染者19:现住香坊区安居社区。
- 无症状感染者20:现住南岗区西沟街57-1号。
- 无症状感染者21:现住南岗区天诚小区。
- 无症状感染者22:现住南岗区天悦国际小区。

主要活动轨迹:

- 10月26日-28日
- 07:30 地铁1号线(铁路局站至医大一院站)
- 08:00-16:30 南岗区东大直街199号
- 10月27日-11月1日
- 08:30-17:30 南岗区月几皮肤科优化中心(哈西大街)
- 10月28日
- 00:00-07:05、21:00-24:00 南岗区河畔家园B座
- 10月29日
- 00:00-06:50 南岗区河畔家园B座
- 07:45-14:30 南岗区东大直街199号
- 07:50-17:40 中国邮政储蓄银行四道街支局(南岗区中兴

- 大道12号)
- 08:40-17:20 南岗区华为专卖店(中兴大道34号)
- 09:00-10:00 南岗区家得乐超市(哈尔滨学府店)
- 11:00 58路公交车[国润家饰城站至保健路(测绘路口)站]
- 11:59-13:40 南岗区西城红场(哈西大街299号)
- 13:40 南岗区森马专卖店(学府路53号哈西服装城二层)
- 13:49-15:41 南岗区万达广场(哈西店)
- 13:54 南岗区哈西服装城一层(学府路53号)
- 14:07 南岗区蜜雪冰城(黑大地铁口)
- 14:30 地铁1号线转3号线(医大一院站至征仪路站,医大二院站换乘)
- 15:00-16:00 南岗区虾吃虾闹(学府店)
- 17:30 120路公交车(国润家饰城站至文库街站)
- 17:51 233路公交车(国润家饰城站至林兴路站)
- 10月30日
- 07:07 68路公交车(林兴路站至哈医科大学站)
- 07:40 120路公交车(文库街站至国润家饰城站)
- 07:50-18:00 中国邮政储蓄银行四道街支局(南岗区中兴大道12号)
- 08:42 南岗区家得乐超市(哈尔滨学府店)
- 08:45-17:00 南岗区华为专卖店(中兴大道34号)
- 09:52 道里区大军水果多专业批发超市(建国北二道街)
- 09:56 道里区新旗炒货店(建国北二道街)
- 09:59 道里区武源奶站(建国北二道街)
- 10:32 香坊区妃格形象设计(松海路店)
- 11:38 香坊区融惠微便利店(澜悦东方店)
- 17:05 382路金典家园支线公交车(国润家饰城站至金典家园站)
- 18:04 83路公交车(国润家饰城站至林兴路站)
- 10月31日
- 07:00 382路金典家园支线公交车(金典家园站至国润家饰城站)

- 07:07 87路公交车(林兴路站至国润家饰城站)
- 07:50-17:40 中国邮政储蓄银行四道街支局(南岗区中兴大道12号)
- 08:16-17:00 南岗区华为专卖店(中兴大道34号)
- 09:28 南岗区清滨路派出所一楼(清滨路副65号)
- 11:00、15:14 南岗区家得乐超市(哈尔滨学府店)
- 11:10、14:33-18:50 南岗区足迹鞋行(学府路57号)
- 11:18-12:38 南岗区仪兴小区
- 11:21 南岗区喜峰大碗麻辣烫(国贸商场店)
- 11:44 南岗区哈西综合批发市场(学府路55号)
- 12:00 南岗区青德基(哈西服装城)
- 12:15 57路公交车[国润家饰城站至保健路(测绘路口)站]
- 12:20-17:00 南岗区三铁南院
- 12:27 南岗区哈西农贸大市场(中兴大道151号)
- 13:10-13:44 南岗区老公牛肉饼店(仪兴街店)
- 14:40-15:38 南岗区大台北鞋城(学府店)、哈西服装城(学府路53号)
- 15:48 南岗区邹卫国火锅煎烤食材超市(西兴街店)
- 16:00-17:26、20:10-24:00 南岗区南开华府
- 17:05 382路金典家园支线公交车(国润家饰城站至金典家园站)
- 17:44-19:50 香坊区中旗浴馆(体育头道街15号)
- 17:46 87路公交车(国润家饰城站至林兴路站)
- 17:50 57路公交车[保健路(测绘路口)站至国润家饰城站]
- 18:03 南岗区青松仓买(林园小区)
- 18:59 57路公交车(国润家饰城站至丽江路临时站)
- 11月1日
- 00:00-08:30 南岗区南开华府小区
- 06:00-07:00 南岗区测绘路早市
- 07:10 出租车(黑ATP787)
- 07:20 382路金典家园支线公交车(金典家园站至国润家饰城站)

- 08:10-17:00 南岗区华为专卖店(中兴大道34号)
- 08:18 57路公交车(丽江路临时站至国润家饰城站)
- 08:50-11:50、12:10-19:00 南岗区足迹鞋行(学府路57号)
- 09:07 南岗区蒸蒸日上(复旦路)
- 09:10 南岗区秋豪单柜板面店(哈西大街店)
- 10:28-10:31 南岗区西郊仓买(西沟街65号)
- 10:39-11:19 香坊区聚源阁牛排面店(安居小区4号楼门市)
- 11:19 379路公交车(第八十六中学站至安埠商厦站)
- 11:50-14:23 香坊区香坊汇地下购物广场(延福街198号)
- 11:58 南岗区喜峰大碗麻辣烫(国贸商场店)
- 14:23 香坊区火狐狸服装批发城(香坊汇地下购物广场)
- 14:58 南岗区海晖医药连锁(和兴店)
- 17:10 382路金典家园支线公交车(国润家饰城站至金典家园站)
- 19:24 363路公交车(国润家饰城站至阳光家园站)
- 19:44 南岗区东方新天地小区3期
- 11月2日
- 07:00 382路金典家园支线公交车(金典家园站至国润家饰城站)
- 08:00-11:00 南岗区华为专卖店(中兴大道34号)
- 09:30 南岗区菜鸟驿站(金典家园店)
- 11:05 120路公交车(国润家饰城站至文库街站)
- 请密切关注疫情动态,如与阳性感染者活动轨迹有交集,立即主动向所在社区(村屯)、工作单位报告,并结合落实防控措施。
- 要树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,落实扫“双码”、测温、戴口罩、手卫生和保持安全距离等规定,同时做好健康监测,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。
- 请市民朋友近期不要前往涉疫地区,如必须前往,务必全程做好个人防护。对市(九区九县)外抵返哈人员需持48小时内核酸检测阴性证明,按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则实行落地核酸检测。应提前48小时向目的地所在社区(村)、宾馆酒店和单位报备。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年11月4日